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Jegyzőkönyvi kivonat
felvétetett a Magyarországi Artista-Egyesület 1917. évi 
február hó 8-án tartott választmányi ülésén.

leien voltak: Rótt Sándor elnök, Gyárfás Dezső 
I. alelnök, Gerö Jenő II. 
ügyvezető titkár,

alelnök, Aalbach Jacques 
Szabó Sándor pénztáros, Róland 

Róbert ellenőr'és Palota Frigyes, Vécsei Miklós, Arányi 
Vilmos választmányi tagok.

Rótt Sándoi elnök konstatálván a határozatképes­
séget, megnyitja az ülést s üdvözli a megjelenteket

Elnök elrendeli az utolsó jegyzőkönyv felolvasását.
Aalbach Jacques ügyvezető titkár felolvassa az 

1916. szeptember 16-án megtartott ülés jegyzőkönyvét, 
i Elfogadják.)

Rótt Sándor elnök felkéri Szabó Sándor és Róland 
Róbert urakat, hogy fenti jegyzőkönyvet aláírásukkal 
ellássák, illetve hitelesítsék. (Megtörténik.)

Ügyv. titkár ezután felolvassa az 1916. december 
16-án megtartott ülés jegyzőkönyvét (Elfogadják.)

Elnök felkéri Palotta Frigyes és Vécsei Miklós 
vál. tag urakat, hogy fenti jegyzőkönyvet aláírásukkal 
ellássák, illetve hitelesítsék. (Megtörténik.}

I. Titkári jElentÉs.
Ügyvezető titkár felolvassa Róland Róbert ellenőr 

úr levelét, melyben Róland ellenőr úr az egyesületet 
arról értesíti, hogy katonaságára való tekintettel, vala­
mint arra, hogy elfoglaltságának órái az egyesület hiva­
talos óráival úgyszólván együvé esnek, ellenőri kötele­
zettségeinek eleget nem tehetett, azonban a jövőre meg­
ígérte, miszerint minden héten egyszer meg fog jelenni 
az egyesület helyiségében s ellenőri teendőit elintézi. 
('kintornásul vétetik.)

II. BcÉrkEZEtt iEVElsk.
í(gyv. titkár felolvassa Bergl Bernát levelét, mely 

levélben Bergl Bernát felhívja az egyesület figyelmét 
Fenyő Sándorra, ki bár nem tartozik az egyesület tagjai 
közé, Debrecenben cabaret nyitott s az artistaság szé­
gyenére váló dolgokat követ el tűrhetetlen magaviseleté 
következtében. A nagyváradi rendőrség ki is utasította 
a városból.

(A választmány elhatározza, hogy a debreceni 
m. kir. rendőrség figyelmét levél utján felhívja Fenyő 
Sándorra s egyben kéri, hogy a jövőben kizárólag 
egyesületi tagoknak adjanak fellépési engedélyt, illetve 
oly egyének alkalmaztassanak művezetőként, ki erkölcsi 
magatartása kifogástalanságát egy a Magyarországi Artista 
Egyesület által kapott bizonyítvánnyal igazolni tudja.) 

ő/gyr. titkár felolvassa Kacsonyi Júlia arra vonat­
kozó levelét, miszerint több helyen a jegyző vagy a 
szolgabiró a játszási engedély kiadását indokolatlanul 
megtagadta. Ügyv. titkár levél utján megkérte Kacsonyi 
Júliát, hogy fenti helyeket nevezze meg, mely esetben 
az Egyesület az illető hatóságok felvilágosítását magára 
vállalja. (Helyeslés.)

Wolff Ella artistanő érdeklődésére való tekintettel 
ügyv. titkár megkérdezi a választmányt, nem ismerik-e 
Koppéi cirkusz-üzletvezető urat és mostani tartózkodási 
helyére vonatkozólag nem tudnak-e felvilágosítást adni.

Palotta Frigyes választmányi tag jelenti, hogy 
ismeri úgy őt, mint az anyját s anyjánál fog majd 

aziránt érdeklődni, hogy Koppéi cirkusz-üzletvezető most 
hol tartózkodik. (Tudomásul vétetik.)

Ügyvezető titkár jelenti, hogy Bergl Bernát, ki az 
Egyesületnek mindig pontos, hü tagja volt, a napokban 
ünnepelte mint szinpadmester és kellékes 30 évi jubi­
leumát, mely alkalomból az Egyesület meleghangú 
levélben üdvözölte a jubilánst, ki gratulációnkért levél 
utján fejezi ki köszönetét. (Tudomásul vetetett.)

Ügyv. titkár felolvassa a budapesti kir. törvény­
szék végzését arra vonatkozólag, hogy a Magyarországi 
Artista Egyesület bocsásson a törvényszék rendelkezésére 
egy oly szakértőt, ki felvilágosítást tud adni arra nézve, 
hogy 1911. évben mi lehetett a Budapest 111. kér. 
Pacsirtamező-utcában felállított ponyvacirkusz jövedelme.

(/I választmány elhatározása folytán Palota kngyes 
vál. tagol bocsátják a törvényszék rendelkezésére, ki fenti 
ügyben tájékozva van és szaktudással bir.)

Ügyv. titkár ezután felolvassa Ribner Miksa szám­
vizsgáló úr lemondó levelét, melyben arról értesít 
bennünket, hogy tulnagy elfoglaltsága miatt, mely minden 
szabad percét igénybe veszi, legnagyobb sajnálatára 
lehetetlenné teszi, hogy tevékenységével olyan mértékben 
és ambícióval szolgálhasson az egyesületnek, mini 
ahogy azt Ribner Miksa szám vizsgáló úr eddig sok 
örömmel tette. Fenti körülmények arra kényszerítik, 
hogy az. egyesületben viselt számvizsgálói tisztségérő', 
lemondjon. Fájó szívvel jelenti be tehát visszalépését. 
Megjegyzi még Ribner Miksa úr. hogy ezen elhatáro­
zásával egyúttal honorálni és respektálni is akarja az 
egyesületben uralkodó azon helyes felfogást, hogy az. 
egyesület vezetésében variétészinház-igazgató részt nem 
vehet, miért is nem akarná az elnökséget személyévei 
feszélyeztetni. 15 évi szeretettel teljesített működése után 
ezennel szívesen az egyesület lelkes közkatonái sorába 
visszalép, ki minden adott alkalommal szerény, de lelkes 
támogatását az egyesület rendelkezésére fogja bocsátani.

(zl választmány sajnálattal veszi tudomásul a le­
mondást és levél utján az egyesületi ügyek körül tanú­
sított dicséretes és buzgó fáradozásáért hálás köszönetét 
fejezi ki és ezt jegyzőkönyvileg örökíti meg).

Hl. BElügyminisztEriiiini válasz.
t/gj’v. titkár felolvassa a in. kir. Belügyminisz­

térium leiratát, mellyel válaszul beadványunkra értesít 
hogy tekintettel a kérvényben felhozott indokokra, a 
közgyűlésnek 1917. április 6-án való megtartását enge­
délyezte. (Tudomásul vétetett).

1U. Kölcsönügyek.
ügye. titkár jelenti, hogy 1332. számú tag köl­

csöne visszafizetésére vonatkozó felszólító leveliinkre 
azt válaszolja, hogy nem az eredeti kölcsönösszeggel. 
50 koronával, hanem csak 34 koronával tartozik, 
miután csakis ezen összeget kapta kézhez az Egyesü­
letnek akkori pénzbeszedőjétől. Kapcsolatban ezzel, az 
ügyv. titkár felolvassa 1489. számú tag levelét, 
tudatja, hogy a kölcsönösszeget annak idején a pénz­
beszedőnek visszafizette, nyugtát azonban nem kapott. 
Élénk vita után, melyben résztvesznek Róland, Vécsei. 
Arányi, a választmány, Gyárfás Dezső alelnök indítvá­
nyára, akként határoz, hogy az összes adósokat a köl­
csönnek visszafizetésére felszántja és amennyiben a fel­
szólítás eredményre nem vezetne, a felszólítottakat perli.
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ÓTgyv. titkár jelenti, hogy 1079. szánni tag szer­
ződésnélküliségére való hivatkozással 50 korona viszza- 
fizetendő kölcsönt kér. Ügyv. titkár, mint régi tagot 
ismeri a kérvényezőt, aki mindig pontosan fizette tag­
diját és az egyesületet még soha igénybe nem vette. A 
kérvény megszavazását ajánlja. Elnök a titkos szavazást 
elrendeli. (Á titkos szavazás eredménye: egyhangúlag 
megadatik.)

U. Indítványok.
Elnök felszólal, hogy 1244. számú tag az elnököt 

megkérte, hogy tekintettel arra, miszerint internálva volt 
és czidö alatt összes okmányait elveszítette, az egye­
sület adjon a nevezettnek egy oly értelmű bizonyít­
ványt. melynek alapján kimutathatja, hogy artistanő s a 
játszási engedély megadható.

Róland ellenőr úr indítványozza, hogy 1244. számú 
tagnak egy 8 hétre szóló bizonyítványt adjanak, mely 
idő alatt nevezett az egyesülettel szemben fennálló tar­
tozását törleszteni köteles. (Elfogadtatik.)

Ügyv. titkár felolvassa 1454. számú tagnak a 
harctérről irt levelét, melyben azt indítványozza, hogy 
a Magyarországi Artista Egyesület igyekezzen az ille­
tékes hatóságoknál oly irányban eljárni, hogy a front­
mögötti előadások megtartását engedélyezzék. (Az indít­
ványt — keresztül nem v illetősége miatt — elvetik.)

Ügyv. titkár felolvassa továbbá Sándor József tag­
társ úr levelét, melyben arról értesíti az Egyesületet, 
hogy dr. Szilárd Bertalan úr (lakik: 1., Fehérvári-út 
52.) az Erzsébet királyné sósfürdő igazgató-főorvosa, a 
6-os Rés. kórház főorvosa, stb. belgyógyász, nőgyó­
gyász, hajlandó a Magyarországi Artista Egyesület tag­
jait kezelésben részesíteni.. (Köszönettel elfogadják dr. 
Szilárd Bertalan orvos urat és egyesületi orvosnak való 
megválasztásáról, levélben értesítik.)

Ul. Bank-ügy.
Ügyv. titkár jelenti, hogy a Pesti Magyar Keres­

kedelmi Bank értesítése szerint a bank a jegyzett 185.000 
korona hadikölcsön lombard - kamata fejében 5%-ot 
számit.

Mivel ezen kamat, a mostani pénzhelyzetben — 
amikor betétekért csak éAl^ln kamatot adnak — magas­
nak látszik és az egyesület anyagi viszonyai ma nagyon 
gyengék, küldjön ki a választmány három urat, hogy a 
kamatláb csökkenése ügyében a Kereskedelmi Banknál 
eljárjanak.

Közkiálltással a választmány Rótt Sándor elnök, 
Szabó Sándor pénztáros és Aalbach Jacques ügyv. titkár 
urakat megbízzák az ügy elintézéssel. (/I három ár a 
megbízást elfogadja.)

UII. MatinÉEk.
Ügyv. titkár a Rokkant és Segélyalap javára ren­

dezendő matinékét indítványoz.
Elnök felkéri Aalbach ügyv. titkár és Róland 

ellenőr urat, hogy elnökkel együtt a helyiségek iránt 
érdeklődjenek.

UIII. Adományok.
Ügyv. titkár jelenti, hogy dr. Kire „Gyula egyesületi 

orvos úr 50 koronát, Wagner Lajos úr pedig 5 koronát 
adományozott az egyesületnek. (Köszönettel tudomásul 
vétetik.)

IX. FElvÉtelek.
Ügyv. titkár jelenti, hogy következők bejelentették 

az egyesületbe való belépésüket: Löwinger Gizella 
(Pécsi Ella), Khermayer Hermina, özv. Scheiner Izsákné. 
(Tudomásul vétetik.)

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést berekeszti.

Hírek.
Cibó! Igy nevezi magát egy csinos és nagyon 

jól szerkesztett „Tábori lap" és azt is látjuk a címéről, 
hogy a ni. kir. 29. honvédgyalogezred „Tábori lapja". 
A lap kőnyomatos, de csodálni lehet, hogy milyen 
sokoldalú és dacára, hogy kézzel van írva, mégis a 
nekünk beküldött szám 10 oldalra terjed. Láthatjuk, hogy 
a vitéz honvédeknek még a fronton is akad idejük iro­
dalomra. De nem csak az újságot adják ki minden vasár­
napon, hanem még színház és cabarét is rendeznek, 
és amint az újságban nyilvánoságra hozott kritika elárulja, 
az ott produkált műsor, mely sketschekből, ének, tánc, 
erőszám és más különlegességi számból áll, mindig nagy 
sikert arat. De találunk a lapban komoly dolgokat is. 
Mint p. o. a vezércikk „Az I. zlj. vállalkozása". „A 
háború kultúrája" azután a kritika „A modern színpad 
uj műsora" címmel. Ebből a kritikából kitűnik, hogy 
csak is eredeti dolgokat produkálnak és az ottani 
önkéntesek és tiszturak sokat írnak és sok helybeli és 
aktuális dolgokat adnak elő tisztek és bakák előtt, 
akik rajta isteniesen mulatnak. Azután a lapban híreket 
is hoznak, mint p. o. „Kitüntetések". „Tiszti beosztás". 
„Tiszti áthelyezés". „Halottatok" stb. De egy mellék­
lapja is van a tábori lapnak, melyet humoros lapnak 
neveznek, szép humoros kézirajzokkal ellátva. „A kór­
házban" című darabot is nyilvánosságra hoznak, amely­
nek egy Rákos Jenő úr a szerzője, de ki van írva, 
hogy ez a darab a cimbroslawai Modern színház ki­
zárólagos előadási joga. Szóval, az egész lap nagyon 
szórakoztató és mulatságos és kár, hogy nem gyak­
rabban kapunk ilyen dolgokat.

Uj igazgatóság. Weiss Vilmos a közkedvelt kar­
mester és volt varieté-igazgató, mint halljuk, Zágráb­
ban egy uj varietét fog a legközelebbi időben meg­
nyitni, mert az ottani varietét a hatóság betiltotta. 
Reméljük, hogy az uj igazgatónak, kit mindenki ismer, 
mert tudniillik nagyon hosszú idő óta ezen a pályán 
működik, sikerülni fog egy elsőrangú műsorral Zágráb­
ban egy jó üzletet alapítani. Weiss Vilmos 20 év óta 
az egyesületünk tagja és 7 éve tiszteletbeli tagunk, hát 
elég garancia arra, hogy igazi művészi műsorokat fog 
nyújtani a közönségnek. Az egyesület a vállalatának 
sok szerencsét kíván, már azért is, hogy egy pár jó 
artista, jó szerződést kapjon.
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A februári lap elmaradásának oka főleg a fagyos 
időjárás és az egyesületi hivatalban uralkodó fűtő­
anyag hiánya. Nem voltunk képes ott dolgozni és csak 
feláldozással mégis naponta elintéztem a folyó ügyeket, 
de szavamra mondom, ezt is csak azért voltam képes, 
mert bundámat felvettem és abban a szükséges mun­
kákat végeztem el. Hogy ez tőlem nagy áldozat volt, 
azt mindenki elhiheti. Azért a kővetkező szám, már 
április hó 1-én meg fog jelenni és a közgyűlés után 
ugyan abban a hóban 16-án is. Hát kérek egy kis 
elnézést a mulasztásért. Aalbach Jacques, a „M. A. E.“ 
felelős szerkesztője.

Halálozás. E hó eíején régi tiszteletbeli tagunk, 
Kohlt Mór (Maurice Károly) Triesztben, ahol a „Maxim“- 
Cabarctnek az igazgatója volt, rövid szenvedés után, 
az életének 51 éves korában meghalt. Aki ismerte, 
tudta hogy milyen jószivü és kedélyes ember volt, 
aki hangos humorával egy nagy társaságot képes 
volt egyedül mulattatni, de viszont ha a helyzet meg­
kívánta, akkor komoly is tudott lenni és elismert 
jótékonyságával sok esetben segítségére volt a boldog­
talan kollégáinak. Emlékét tisztelettel fogjuk megőrizni 
és kívánjuk, hogy nyugodjon békében.

FigyelmeztEtés.
Figyelmeztetjük tisztelt tagjainkat a választmány­

nak azon határozatára, miszerint a tagdijhátralékra adott 
halasztás csak három hónapra szól és annak lejártával 
a tagdijak befizetendők, vagy pedig a halasztási kér­
vényt kell megújítani. A halasztási idő alatt a tag az 
alapszabályban körülirt jogokat nem élvezi.

Azon tagok, akik a hadseregben hadiszolgálatot 
teljesítenek, a tagdíj fizetés alól fel vannak mentve, de 
csak abban az esetben, ha nincs alkalmuk mellékesen 
keresethez jutni vagy nincsenek szerződésben.

«w***>*^’
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